

## HK 服务投资 加快发展

聚焦服务社会投资百日大行动

上办窗口为前来办事的人员提供便捷服务  
本报记者 张茂 通讯员 朱厚强 摄



## 我省各有关单位、各市县制定行动方案，拿出具体措施—— 量身定做服务 力推社会投资

本报海口9月1日讯 按照省委、省政府的统一部署，服务社会投资百日大行动今日起正式在全省范围内启动。省政府各有关部门、各市县、相关金融机构及有关单位结合各自领域精准发力，明确行动目标，制定行动方案，将有关任务逐项分解到责任单位、责任人，以迅速掀起全面推进大行动的高潮。

## 省检察院

依法惩治破坏社会  
投资发展环境犯罪

日前，省检察院向全省各级检察机关发出《海南省人民检察院关于保障全省服务社会投资百日大行动的实施意见》。

《实施意见》要求，全省检察机关要积极参与企业园区、重大项目实施地等重点区域周边治安秩序的专项整治，依法惩治阻挠企业施工、阻碍项目建设、扰乱生产秩序的各类犯罪。严厉打击盗抢生产资料、破坏生产设备、欺行霸市等危害社会投资企业生产经营的犯罪。严厉打击走私、制假售假、非法经营、传销、虚假破产、偷税骗税等犯罪。

《实施意见》强调，要严肃查办国家工作人员在项目审批、资金扶持、市场监管、社会管理、公共服务等环节利用职务之便吃拿卡要等破坏投资发展环境的职务犯罪。严肃查办国家工作人员滥用职权、玩忽职守造成重大项目停滞、企业生产停顿、国家或企业财产重大损失的渎职侵权犯罪，加大对国家工作人员不作为、乱作为、不给好处不办事、给了好处乱办事等渎职、受贿犯罪的打击力度。

## 省人社厅

围绕重点产业  
提供人才支持

为服务保障省委省政府关于开展社会投资百日大行动决策部署，省人社厅大力促进就业服务、人才支持、社会保障等人社领域的各项政策落到实处，为支持和服务社会投资、优化社会投资环境、构建“亲”“清”新型政商关

系发挥能量。

省人社厅主要从落实优惠政策，激发投资创业活力、围绕重点产业，提供人才服务支持等方面服务社会投资百日大行动。

落实优惠政策，激发投资创业活力，主要是抓好创业孵化基地“以奖代补”资金支持，切实推进以创业带动就

业工作，将以保护生态环境为基本前提，通过调动社会资本的积极性，引导和培育社会资本投入到热带高效渔业、减船转产、生态渔业、休闲渔业和美丽渔村等方向。

## 省工商局

全省服务窗口执行“马上办”

昨天上午，我省工商系统召开服务社会投资百日大行动再动员大会，省工商局明确指出，服务社会投资百日大行动期间，全省工商服务窗口只有一句通用语言：“马上办”。

省工商局要求，服务社会投资百日大行动期间，全省工商服务窗口除执行“马上办”标准外，还专门开通“百日大行动绿色通道”，实行限时办结和限时告知，固化上门服务，定期回访机制，实行首问、首办责任制和一次性告

知制度。实行“容缺受理”，投资项目备案不设置任何前提条件，在产业园

区全面推行极简审批，项目清单企

业一时无法提交所有材料的，一律实

行“容缺预审”。实行预约、跟踪、延时服

务，项目清单企业可以通过网上登记

注册系统、电话、传真、微信、微博和现

场申请等多种方式提出预约申请。登

记机关要以方便项目清单企业为原

则，当即明确约定办理时间并在约定

时间内办理预约事项。

## 省食药监局

推进“法人承诺制”  
审批模式改革

省食药监局近日召开局务会议，提出采取主动引进和策划项目、优化服务等6项措施，做好服务社会投资百日大行动。

主动引进和策划项目。在做好监

管工作的同时主动搜集食品、药品、保健品、化妆品和医疗器械企业来海南设厂或兼并重组等投资意向的信息，一旦发现线索，要跟踪争取，积极引进投资项目。另一方面，主动策划项目。将我省欲引进国内有实力的企业高质量、规模化生产豆芽等项目的信

息向社会发布，公开招商。在引进项

目扩大投资的同时，解决小作坊生

豆芽难以监管的难题。

优化服务。实行首问负责制，省食药监局第一个接到企业寻求帮助的人员，负责解决或者将其带到能够解

决的业务处室。对于企业申办事项，

限时办结，及时回复，不能久拖不办。

实行上报制。对于企业申办事项，不

管能否办理均须报告分管副局长，重

要事项要报告局长，不得隐瞒不报。

继续推进“法人承诺制”审批模式改

革，提高审批效率。

## 海南省消防总队

最大限度精简  
消防行政审批条件

昨天上午，海南省消防总队召开优化消防行政审批服务百日大行动动员部署会。根据会议部署，我省将最大限度精简消防行政审批条件，取消投资额在30万元以下或者建筑面

积在300平方米以下的建设工程消

防设计和竣工验收消防备案。在实

施建设工程消防验收、公众聚集场

所投入使用营业前消防安全检查

时，取消消防产品见证取样检验、电

气检测等审批条件。

全面优化消防行政审批受理材

料，建筑面积在1000平方米以下的

办公场所装修和不需要设置自动消

防设施的其他场所，不需提交设计单

位资质证明文件，只需提供能真实反

映建设工程情形的示意图。对1998年9月1日前投入使用的建筑物，申

请公众聚集场所投入使用营业前消

防安全检查，只需提供乡镇政府或房

产管理等部门出具的证明其投入使用

时间和当时使用性质的证明文件。

最大限度减少审批环节。实行消

防竣工验收和消防安全检查同步受

理、同步办理。同时，根据建设单位的

需求，对符合国家标准的，可按规定进

行局部验收。

## 三亚

项目企业注册

3个小时内办结发证

记者今天从三亚市政务中心获悉，今年9月1日起，三亚开始实行《三亚市服务社会投资百日大行动优化审批服务实施方案》，对纳入三亚市服务社会投资百日大行动项目清单的项目开启绿色通道，通过“指标公开、业主承诺、审批后置、全程代办”等措施，确保项目企业注册3个小时内办结发证；生产经营类项目涉及证照在一定范围内按照“一书三清单”（承诺书和材料清单、条件清单、责任清单）实行“承诺审批制”，即来即办，当即办结，全力促进相关项目早日开工建设。

三亚市政务中心还将对现有审

批系统进行全面升级，开创“五个一”

审批模式，将社会投资项目涉及的

43项行政审批及管理服务事项、12项中介服务和8个其他环节的相

关信息资源进行整合、共享，实行

“零证照”“免填表”申报，引入“互联

网+政务服务”技术，根据项目进度

自动进行条件匹配，实现审批事项

智能申报。

（综合本报记者报道）

海南固定资产投资的增长，更是海南新一轮经济结构转型的良机。

主城区土地价值不断攀升，需痛下决心“腾笼换鸟”，为新兴业态置换出发展空间。”海口市龙华区区委常委、副区长王雷透露，坐落于龙华区核心区复兴城内的海口市文化产业园打造以影视制作为龙头的新业态群，3年有望创造100亿元的年产值；复兴城及其周边区域的“新业态+”，是整合周边资源形成的三产新业态板块。

“三亚围绕旅游和农业，重点瞄准航空、海洋、健康三大产业，主动出击敲门招商，引进绿色低碳、高科技无污染、亩产效益高的项目，年底前争取再开工28个项目，总投资额有望达到510亿元。”三亚市市长吴岩峻说。

秋的脚步渐近，实干兴省的琼岛，又将收获硕果。

本报记者 黄媛艳 郭 萍 叶媛媛

李佳飞 易宗平 刘笑非

见习记者 邓钰 陈嘉博 林晓君

（本报三亚9月1日电）

## 菜单式服务 精准促投资

易受理在一天内完成，项目交易公告

期满即开标，一天不耽误……省政务

服务中心用项目审批的“加速度”助

推企业发展。

“企业落户和推进项目中几乎所有

的难点，都是海口龙华区主要负责人现

场办公直接帮助解决的。”现代集团董

事长邢诒川透露，集团投资的喜盈门广

场，原计划全年投资4亿元，干部们“保

姆式服务”力促建设提速，仅上半年投

资增至5.5亿元，增幅高达137%。

“当天承诺，当天施工。”三亚市政

服务中心主任侯振华透露，三亚组织相

关审批部门对社会投资项目提前介入

服务，手把手帮助项目业主完善方案、

技术审查、建立保障体系，审批提速至

少一个月。

“占地大棚不拆，项目三年无法启

动，反映次日就拆除80亩大棚，这样的

营商环境让企业放心投资。”海南景业

## 发展“大餐”，香气四溢

今天的三亚依旧高温，却难以阻挡

项目建设者的建设热情。亚特兰蒂斯

项目主塔楼和水族馆正加快内部施

工，开工仅两天的三亚海昌梦幻夜

城工地一番忙碌。

开工潮、建设潮、投资潮在琼岛奔

涌。8月28日，三亚当代艺术馆开工；8

月30日，西部首家按照三甲标准建设的

医院——海南颐仁医院在老城经济开

发区开建；8月31日，北京国安足球俱

乐部训练基地在澄迈县盈滨半岛奠基……

海南银行给澄迈安排50亿元意

向信用额度，华侨城投资300亿元—

500亿元参与三亚旅游发展，三亚银

企对接会签约19个项目，授信、贷款

总额度228亿元……

社会投资热潮的兴起，不仅助力

## 2016年海南省“质量月”活动启动 开展质量整治活动 解决重大质量问题

本报海口9月1日讯（记者刘冀通讯员符丹丹）省质量技术监督局联合海南出入境检验检疫局、省旅游委、省住建厅、省工信厅、省农经厅和省食药监局等主办单位，今天在海口举办2016年海南省“质量月”活动启动仪式。同日，海南省第九届质量论坛举行。

为更好地落实省委提出的以创新为引领推进供给侧结构性改革，服务全域旅游，2016年海南省“质量月”活动由省委宣传部和省质监、检验检疫等23个部门联合主办。将围绕“提升供给质量，建设质量强省”活动主题，推动我省十二个产业、六类园区、百个特色产业小镇、千个美丽乡村的建设，突出质量发展导向，动员社会各界积极参与质量强县、强市、强省建设，解决质量热点、难点问题，维护群众质量安全消费的合法权益，提高经济发展的质量和效益，力争把“质量月”活动办出海南鲜明的特色。

据悉，2016年海南省“质量月”活动期间，除举办质量论坛外，还将召开全省质量强省会议，开展质量品牌提升活动，改善产品和服务供给；开展质量整治活动，解决群众关心的重大质量问题；开展质量宣传活动，传播和推广先进的质量理念和管理方法；开展群众性质量活动，推广先进的质量管理方法；开展培育工匠精神活动，提高全社会质量素养。

## 海南银行开业一周年 实现营业收入3.6亿

本报海口9月1日讯（记者杨艺华）“要不忘初心，感恩前行，坚定实施海南银行发展战略，努力把海南银行打造成优秀的城市商业银行。”海南银行党委书记、董事长王生表示。今天，海南银行迎来“周岁生日”，该行召开发股东大会，与社会各界人士和全行员工一起回顾发展历程，共同谋划未来。

一年来，海南银行以服务国际旅游岛建设为中心，从零开始，取得了良好的开局。据统计，截至8月末，该行资产总额达到210亿元，各项存款余额80亿元，各项贷款余额61亿元；实现营业收入3.6亿元。

一年来，海南银行市场不断拓展。该行围绕省政府制定的十二个产业、六类园区发展和“互联网+”、“国际旅游岛+”计划的实施，成立房地产、农业、旅游业等7个专业团队，量身订制金融产品。

“十三五”期间，海南银行将以服务国际旅游岛建设为中心，大力发展产业金融和消费金融，坚持实体银行和网络银行同步建设，重点发展互联网金融，打造小微金融服务新模式。到2020年，海南银行力争实现总资产800亿元，分支机构全省各县全覆盖的目标，将充分发掘法人银行优势和新银行后发优势，为海南经济社会发展作出贡献。

**法制时报荣获全国省级法治报业两项大奖**

本报讯（海报集团全媒体中心记者张三清）近日，全国省级法治报业发展年会2016年度评选